

# 騙徒偷阿婆樓契呢按貸599萬

## 藉朋友名義登門探訪落手 銀行起疑報警揭發

長者交友須小心，以免成為「騙子點心」遭致金錢損失。大角咀一名擁有一個市值逾千萬元物業的八旬獨居老婦，早前疑經人介紹認識一名59歲男性友人後，被對方藉故登門探訪時，盜去藏在家中的樓契，再夥同黨冒充身份，成功向財務公司按揭599萬元。所幸警方日前調查一宗懷疑洗黑錢案時及時揭發案情，並於上周五（10月29日）分在中環及深水埗拘捕兩名疑犯並追回巨款。惟在聯絡事主時，她仍蒙在鼓裏。警方呼籲市民要妥善保管個人資料，尤其是對重要財產、文件的存放位置須保密，切勿輕易告知他人。

●香港文匯報記者 蕭景源

兩名被捕的騙子，分別姓李(59歲)及姓楊(26歲)，均報稱無業。兩人涉嫌「串謀詐騙」、「行使偽造文書」及「處理已知或相信為代表從可公訴罪行的得益的財產」(俗稱洗黑錢)被扣查後，其中姓楊疑犯昨被落案起訴一項「串謀詐騙」罪，今(11月1日)在東區裁判法院提堂。

### 冒充女事主 疑犯仍在逃

至於案中另一名冒充女事主的女疑犯仍在逃，警方正設法追查其身份和下落。警方昨日召開記者會介紹案情。財富情報及調查科署理總督察宋家焯表示，案中盜竊樓契的女事主是一名現年81歲的獨居女長者，涉案的私人物業位於大角咀，市值超過1,000萬元，由於該物業已供完，贖回的樓契置於家中。今年年中，女事主經友人介紹，結識一名男友人，即案中59歲姓李男疑犯，李很快得到事主信任，獲透露樓契放置家中的位置，而李更在早前藉故登門探訪，暗中盜去有關樓契。

### 警埋伏拘一人 上門再拉一人

及至10月25日，案中姓楊男疑犯聯同另一名冒充女事主的女同黨，帶同盜取的樓契及偽造的事主身份證，到財務公司及律師樓申請樓宇按揭貸款，成功獲批599

萬元貸款。至上周四(10月28日)楊到中環一間銀行存入該筆599萬元的支票後，即日再致電銀行要求翌日(10月29日)到銀行提取現金。由於楊在存入巨款後短時間內要求悉數提走，且全為現金，加上存入的巨款與其背景及收入嚴重不相稱，銀行職員因而懷疑有人洗黑錢，遂聯絡警方。

警方財富情報及調查科財富調查組隨即介入調查，發現該筆巨款為一宗樓宇按揭貸款，並迅速聯絡到女事主，女事主此時才察覺放在家中的樓契不翼而飛，且否認有向財務公司申請按揭貸款。警方遂不動聲色，翌日(10月29日)派員到中環的目標某銀行進行埋伏監



●警方展示行動起回的大量現金及一批按揭貸款文件。 香港文匯報記者攝

視，當場現身提取599萬元現金步出銀行後，即上前將他截停拘捕，並在其背囊內起回599萬元現金，一批相關按揭文件及一張寫有女事主姓名的假身份證。同日，探員再掩至深水埗拘捕涉案盜取事主樓契的姓李男子。警方初步相信案件僅屬單一性質，但仍正進一步深入追查，不排除有更多人被捕。

# 行山失蹤3天 蒲台島找到背包

香港文匯報訊(記者 蕭景源)秋高氣爽又是行山好季節，惟須注意安全，避免單獨登山。一名家住慈雲山慈康邨前巴士車長，上周四(10月28日)清晨獨自離家行山，惟數小時後即失去音訊，女友翌日報警後，消防處等多個部門先後到事主曾出現的飛鵝山及西貢釣魚翁一帶搜索，均無所獲。及至昨日凌晨再發現事主的手機信號曾在蒲台島出現，搜救隊再趕到島上通宵搜救，據悉初步找到事主的背包，但未見其蹤影。根據記錄，本月迄今包括今次已發生4宗行山失蹤事件，共導致兩死、兩人仍失蹤。

行山失蹤男子王苑華(31歲)，身高約1.7米，體重約52公斤，瘦身材，尖面形。據悉，事主原是一名巴士車長，在港島線工作，但最近已辭職，打算再找一份在九龍區工作的車長職位。他平日熱愛行山，有六七年行山經驗，過往無欠債，無自殺傾向，亦無與人結怨。失蹤時，他身穿黑色T恤，黑長褲，黑色登山鞋，揹灰色背囊及戴黑色G-SHOCK鋼手錶。警方呼籲，任何人如有王苑華的消息，請與東九龍總區失蹤人口調查組或與任何一間警署聯絡。

上周四(10月28日)清晨約7時，王離家往行山，最後一次與女聯絡是在早上11時52分，其後一直失去聯絡，女友遂在翌日晚上11時報警。由於王早前曾約山友往西貢釣魚翁行山，又曾約女友到飛鵝山自殺崖行山，但兩次均因事未能成行，加上女友曾接到山友消息指10月28日曾在飛鵝山見過王苑華。警方與消防組成的搜救隊，隨即於上周五(10月30日)到飛鵝山一帶搜索。其後有指王最後的手機信號位於西貢釣魚翁，搜救隊再及改往釣魚翁一帶搜索，但連日搜索均無結果。

及至昨日凌晨約2時，警方再得悉王的手機信號曾在蒲台島出現，搜救隊立即趕往島上通宵搜索，並由政府飛行服務隊作空中支援。直至昨日上午約10時，搜索人員找到屬於王的灰色背囊，但附近並無其蹤影，搜索工作目前仍在進行。

### 10月發生4宗行山失蹤事件

資料顯示，10月份包括今次已發生4宗行山失蹤事件，共導致兩人死亡及仍有兩人下落不明。10月23日，57歲患長期病男子羅鴻輝自行山失蹤，至28日才在屯門龍耀街附近的山坡被尋回，但已明顯死亡。10月19日，30歲男子葉運福獨自離開粉嶺住所行山後失蹤，至今尚未尋回。另在10月2日，51歲任職產品設計師的英籍男子，在東涌黃龍坑黃龍石澗行山時失蹤，至10月6日才在附近找到遺體。



▲失蹤男子王苑華。警方圖片



▶10月28日清晨王苑華離家往行山前閉路電視拍得的畫面。網上圖片

# 疫下郊遊增 求助個案升

根據消防處記錄，今年首8月共接獲660宗攀山事故，受傷人數401人，死亡7人。另外，政府飛行服務隊的拯救召喚亦於去年及今年急增，記錄顯示2016年至2019年每年平均約有400多宗召喚，但去年急增兩倍達885宗，今年首8月亦已有631宗。數字急增，初步相信與疫情之下，市民無法外遊致本地郊遊活動增加有關。

### 消防籲勿獨行及量力而為

消防處呼籲行山市民切勿單獨行山，以避免遇到突發情況時缺乏照應，並須選擇安全及合適的行山路徑，在出發前應通知家人自己的行程；事前亦應考慮自己的身體狀況、裝備和能力，量力而為。

此外，要時刻留意天氣狀況，時刻緊記在惡劣天氣下最容易迷失方向；要依循已計劃的行山路徑，切勿隨便更改已定的路線、另闢繞路或嘗試行走野草蔓生的捷徑或樹林。在裝備上，要穿上合適的行山衣、鞋，攜帶充足食水、食物及配備地圖、指南針和衛星定位手機等。 ●香港文匯報記者 蕭景源

# 警拘19歲女 檢大麻曲奇等 市值近15萬

香港文匯報訊(記者 蕭景源)萬聖節前夕，警方為保護青少年免受不法分子利用作販運危險藥物及濫藥的違法活動，採取連串反罪惡行動。其中沙田警區展開的「守苗行動」，在馬鞍山拘捕一名駕駛私家車販運大麻、大麻製成的曲奇餅以及大麻油的19歲少女，檢獲毒品總值近15萬元。另又在沙田區內兩間違規營業的派對房間，拘捕一名違反「限業令」的負責人，及向27名違反「限業令」的年輕顧客，發出定額罰款通知書。



●警方在行動檢獲由大麻製成的曲奇餅(上)及大麻(下)。警方圖片

涉嫌販運包括大麻曲奇餅等毒品的少女姓許，現正被警方以「販毒」罪名扣留追查該批毒品的來源，以及與案相關的其他涉案者下落，初步不排除該批毒品會在萬聖節期間，供應娛樂場所作非法販賣。

沙田警區特別職務隊人員根據線報及經深入調查，前晚(10月30日)約7時，掩至馬鞍山錦泰苑商場外截查一輛私家車時，在19歲女司機身上檢獲約89.1克大麻，隨後再在車內檢獲約672.9克由大麻製成的曲奇餅及大麻油，所有毒品總值約14.4萬元。

此外，沙田警區反三合會行動組及沙田分區雜項調查隊同晚約10時，突擊搜查區內多間派對房間，發現兩個分別位於炭山尾街及大圍成運路於樓上的派對房間違反防疫規例營業，其中位於山尾街的派對房間，除一名26歲姓男負責人違反「限業令」被捕外，另有22名年齡介乎19歲至22歲的年輕男女顧客，因違反「限業令」被發出定額罰款通知書。至於成運路的派對房間，則有5名年齡介乎25歲至39歲的男女顧客，因違反「限業令」被發出定額罰款通知書。

警方重申，販運危險藥物屬嚴重罪行，根據香港法例第一百三十四章《危險藥物條例》一經定罪，最高可判處罰款500萬元及終身監禁，市民切勿以身試法。

# 避警車追捕 私家車掙彎插入工廈起火

香港文匯報訊(記者 蕭景源)粉嶺昨凌晨發生警車與可疑私家車追逐上演「炮彈飛車」驚險場面。一輛紅色私家車因逃避警方「隱形戰車」追截，高速逃走期間，失控剷上行人路石墜彈飛而起，飛越花槽再撞毀一工業大廈的外牆玻璃插入室內，車身冒煙起火，所幸司機僅受輕傷自行爬出，事後被警方以涉嫌危險駕駛等「5宗罪」拘捕。而警方的「隱形戰車」亦在追截中車身撞毀並殃及路邊一輛旅遊巴。



●粉嶺失事車插入工業大廈內的紅色私家車嚴重毀爛。網上截圖

被捕男司機姓羅(33歲)，事件中僅手腳擦傷，經送北區醫院治理後無大礙，事後涉嫌五罪包括危險駕駛、停牌期間駕駛、駕駛時沒有第三者保險、沒有提供樣本以作檢查呼氣測試、沒有提供樣本以作快速口腔液測試被帶署扣查。

事發昨日凌晨2時許，新界北總區交通部特遣隊人員在粉嶺聯興街與和泰街交界執行代號「QUICKCHASER」的打擊藥駕及酒後駕駛行動時，發現一輛形跡可疑的紅色私家車，當對方駛至和泰街近粉嶺鐵路交界時，警方「隱形戰車」以擴音器發出指示司機停車，但對方反而加速逃離，雙方隨即展開追截。

### 司機自行爬出 涉危駕被捕

未幾，可疑私家車駛至樂業路近業和街一個彎位時，突然失控剷上行人路石墜，隨即彈起飛越花槽，再撞毀現場一座工業大廈的外牆玻璃插入室內，車頭嚴重毀爛及冒煙起火，幸司機傷勢不重，迅速爬出車外。與此同時，尾隨追截的警方「隱形戰車」，亦不慎撞向停泊路邊的一輛旅遊巴右邊車頭後失控，再撞毀一列欄杆衝上行人路撞向工業大廈外的一條石柱才停下，車身損毀，但警員未有受傷，並即時下車將涉事男司機制服拘捕，揭發他於停牌期間駕駛。隨後消防員亦趕抵，迅將火警撲熄。

# 單車翁遭爬頭旅巴輾斃

香港文匯報訊(記者 蕭景源)大嶼山、港島及大埔昨先後共發生4宗致命車禍釀成5死4傷，一名六旬單車翁及一名行山婦慘成輪下亡魂，另有一名年約30歲男子踩單車亦因失控自炒倒地重傷，送院證實不治；及至當晚再有4車於大埔相撞釀成2死4傷。其中在大嶼山踩單車的六旬翁，疑被從後駛至越線爬頭的旅遊巴撞倒後，再被捲入車底輾過慘死，警方事後經調查，以涉嫌危險駕駛致他人死亡罪名拘捕肇事旅遊巴司機扣查。

慘遭旅遊巴從後撞斃的單車翁姓傅(60歲)，被捕的旅遊巴男司機則姓秦(25歲)，任職一間廚餘回收公司，該公司發言人回應指涉事旅遊巴為接送員工的交通工具，司機今年3月才入職，但他有兩年駕駛旅遊巴經驗，記錄良好。

事發昨晨11時26分，姓傅老翁踩單車沿翔東路往東涌方向近欣澳灣對開時，一輛從後駛至的旅遊巴疑抽頭越線爬頭，但單車亦突然偏移，旅遊巴收掣不及，左車頭將傅撞倒再將他捲入車底輾過，當場頭破血流昏迷。救護員到場迅將傷者送往北大嶼山醫院搶救，惜至下午12時24分，證實不治。肇事旅遊巴則指擋風玻璃破裂，被撞單車則輕微損毀。

新界南總區交通部特別調查隊事後接手調查意外原因，除以涉嫌危險駕駛致他人死亡罪名拘捕肇事旅遊巴司機外，呼籲任何人如目睹意外發生或有任何資料提供，可致電與調查人員聯絡。

另外，昨日下午1時許，港島石澳道近土地灣巴士站龍脊山道入口位置，一名疑剛行山後落山橫過馬路的姓李(51歲)婦人，被一輛途

經的寶馬私家車撞倒，當場飛彈數米外倒地，頭部重創陷入昏迷，現場遺下一個背囊及一支撞彎的行山杖。事主經送往東區醫院搶救至下午約4時半證實不治，警方正對意外原因展開調查，以危險駕駛致他人死亡拘捕私家車姓楊(39歲)女司機扣查。

而在昨日下午約5時52分，一名年約30歲男子踏單車途經大埔汀角路68號大埔東消防局對出時失控炒車倒地，頭部受傷昏迷。事主經送沙田威爾斯醫院搶救，惜最終證實傷重不治。



●大埔新娘潭路車禍現場一片狼藉，有私家車嚴重毀爛。網上圖片